	المستوى : ثانية تقني رياضي  //  المدة : 2 سا
 **********************************************************************************
                     

التمرين الأول  :  ( 05 نقاط ) 

 نخرج من ثلاجة قارورة بلاستيكية تحتوي على  m= 1 kg  من الجليد درجة حرارتها θi = - 10°C  و بعد 3 ساعات تصبح  تحتوي هذه القارورة  

 على ماء سائل درجة حرارته θf = 18°C  . 

1 – أحسب قيمة التحويل الحراري اللازم لذلك . 

2 – أحسب استطاعة التحويل الحادث .      
 يعطى:    السعة الحرارية الكتلية للجليد : Cg = 2200 j .kg-1.k-1       ،    السعة الكتلية لانصهار الجليد : Lf = 335 kj.kg-1

           السعة الحرارية الكتلية للماء : Ce = 4185 j .kg-1.k-1               ،    درجة انصهار الجليد : θf = 0°C 
***********************************************************************************************************

التمرين الثاني :   ( 10 نقاط ) 

 نُحضر محلولا لكلوريد الصوديوم ( Na+ + Cl- ) تركيزه المولي الابتدائي C0 = 25 .10 -3 mol.L-1 ، و ذلك بإذابة كتلة m من كلور الصوديوم الصلب NaCl في 50cm3 من الماء المقطر ، نضع المحلول المحصل عليه في دورق و نقيس ناقليته النوعية σ باستعمال جهاز قياس الناقلية (Conductimètre  ) .نُضيف للمحلول المحصل عليه 50Cm3 أخرى من الماء المقطر و نقيس ناقليته الجديدة ، نُعيد التجربة عدة مرات بإضافة نفس الكمية من الماء في كل مرة ، فنحصل على جدول القياسات التالي حيث V يمثل حجم المحلول المخفف بعد إضافة الماء . 
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 1 – اكمل الجدول أعلاه مع التعليل . 

 2 – ارسم المنحنى البياني الممثل للعلاقة : =ƒ ( C ) σ على ورقة ميليمترية ، باستعمال سلم رسم مناسب. ماذا يمكنك استنتاجه من المنحنى الناتج ؟  

 3 – إذا كانت الناقلية النوعية لمحلول كلور الصوديوم عند نقطة معينة هي  = 2.50 mS/Cmσ ،  فكم يكون تركيزه C ؟  

 4 – أحسب الناقلية النوعية لمحلول كلور الصوديوم تركيزه 5.10-3mol.L-1  وقارن هذه النتيجة مع النتيجة المحصل عليها بواسطة التجربة . علما أن عند الدرجة  25°C تكون :  10-3  S .m2.mol-1   λCl- = 7.63 x         و         λNa+ = 5.01 x 10-3  S .m2 .mol-1      
 5 – استنتج قيمة كتلة كلور الصوديوم m المستعملة في تحضير المحلول الابتدائي ، علما أن درجة نقاوة ملح كلور الصوديوم NaCl
       الصلب هي p = 90 %   .                                                 Na = 23 g/ mol   ;   Cl = 35.5 g/mol      

  التمرين الثالث :  ( 05 نقاط )  

يبين الشكل اسفله قضيبين مغناطيسيين متعامدين . 

[image: image1.bmp]في النقطة M نمثل كل من B1 شعاع الحقل المغناطيسي الناتج عن القضيب 1 و B2 شعاع الحقل المغناطيسي الناتج عن المغناطيس 2 .

 حيث يكون : B1 = 32.10-3 T   ;   B2 = 43.10-3 T   

 1- حدد أسماء أقطاب القضيبين المغناطيسيين . 

 2 – أرسم شعاع الحقل المغناطيسي BM الناتج عن تراكب الحقلين  B1  ،  B2 في النقطة  M .                        المغناطيس 1 

 3 – أحسب شدة الحقل المغناطيسي BM و الزاوية  α التي يصنعها مع الأفقي .                                       
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                                                                                                          B2                                   المغناطيس 2           
                                                                                                                              M 
                                                      بالتوفيق و النجاح للجميع                                                                         AN        


